



2017年5月8日 星期一

本版责任编辑/吴丹

特约编辑/李强 李萍

李冬青 富然

编辑热线:88699818-1111

区教委投稿邮箱 sjsjy2008@163.com

本刊由区教育委员会协办

我区开展中等职业学校 信息化教学设计比赛

本报讯(通讯员曲颖)4月22日,石景山区教委举办了2017年石景山区中等职业学校信息化教学设计比赛。此举旨在进一步加强石景山区中等职业学校信息化教学建设,提高教师现代信息技术应用能力和信息化教学水平,推动职业教育改革创新,以信息化引领石景山区职业教育现代化。

选手们以饱满的热情和严谨的态度,制作了精美的说课课件,分别从教材分析、学情分析、教学目标、教学重难点、教学过程、教学反思等方面对自己的教学内容进行了阐述。大部分教师能够做到充分运用信息技术手段,构建信息化教学环境,在教学方法、教学模式、互动交流、考核评价等方面有所创新;教学过程切实突出学生主体地位,提高学生自主学习,实现自主学习。但在合理运用信息技术手段,突出教学重点,突破教学难点;根据授课内容系统优化教学过程,提高课堂教学实效等方面还有改进和提升的空间。

本次信息化教学设计比赛,既是对我区中等职业学校教师良好精神风貌和扎实基本功的一次集中展示,又是对教师信息化教学水平的一次深刻检验,为我区选拔优秀教师参加2017年北京市中等职业学校信息化教学大赛奠定了基础,同时也为我区中等职业学校提升教师信息化教学能力、深化教育教学改革、提高人才培养质量、促进内涵式发展发挥了积极作用。

●4月28日,芬兰曼塔市市长艾萨·斯尔维欧、曼塔市文化教育局局长泰娜·蒂尔朵宁等一行10人访问北京市京源学校。双方就石景山区与曼塔市教育交流与合作事宜进行深入沟通,对未来的各项合作提出展望,并签署了石景山区教委与曼塔市文化教育局合作备忘录。

曼塔市代表团一行分别参观了京源学校体育场、美术馆、书画教室、京剧教室、陶艺教室等,在参观过程中亲身体验中国书法的撰写、观看学生的京剧表演。 马建

不忘初心跟党走 青春建功石景山

本报讯(通讯员邵磊)5月4日,共青团石景山区委员会、区委教工委举办的石景山区共青团系统纪念建团95周年主题活动暨“一学一做”教育实践主题月在石景山区青少年活动中心金鹏剧场隆重举行。活动旨在引导全区广大团员青年紧紧围绕推进风清气正的政治生态和高端绿色的发展生态两大战略任务,不忘初心、青春建功,勇担时代重任;大力推进从严治团,切实增强团员的先进性和光荣感,以良好的风貌和积极作为迎接党的十九大胜利召开。区委常委、组织部部长晋秋红,区人大常委会常务副主任刘亚泉,副区长陈婷婷,区政协常务副主席刘国庆,区内各委办局、人民团体的主要领导以及各基层团

组织的主管领导出席活动。参加活动的还有来自全区各基层团组织、驻区高校、区域化团建单位和京源学校、实验中学、苹果园中学、古城中学、北方工大附属中学的团干部、团员青年等300余人。

活动的第一个环节入团仪式集中示范在嘹亮的国歌声中正式开始。主持人首先说明举行入团仪式的重要意义,京源学校团委书记于冉老师宣读全区初二年级第一批新团员代表名单,之后由各代表学校的校长、书记为新团员佩戴团徽,颁发团章、团员证。全体新团员共同在火红的团旗下庄严宣誓,参与活动的全区各单位团员青年共同重温了入团誓词。京源学校初二(4)班的金韬同学作为新团员代表作了发

言。“作为一名光荣的共青团员、新时代的中学生,决心要把自己的学业与理想相融,与民族精神相融,积极培育和践行社会主义核心价值观,倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法制,倡导爱国、敬业、诚信、友善的时代精神;决心为振兴中华拼搏,不负时代之责任、共青团员之责任。”一句句铿锵有力的话语彰显了新时期共青团员的理想和担当。

活动的第二环节为主题表彰环节。今年4月,团区委在全区团组织、区域化团建单位中开展了优秀集体和个人的评选工作,经过组织推荐、网络青年点赞、专家和青年代表打分等环节,共有57名集体和个人脱颖而出,分别获得石景

山区优秀团组织、石景山区优秀团干部、石景山区优秀社区青年汇、石景山区优秀青年社会组织、石景山区青年汇优秀社工、石景山区青年汇优秀总干事、石景山区优秀青年、石景山区青年文明号、石景山区团员先锋队等奖项。通过对优秀集体和个人的选树,激励广大团员青年不忘初心,砥砺前行。

大会还通过播放社区青年汇短片、主题演讲《与青春有关的故事》、播放区青年文明号和团员先锋队微视频等方式,展现了石景山共青团在参与社会建设、当好桥梁纽带、凝聚青年岗位建功等方面所取得的工作成绩,以此激励全区广大团员青年在五四精神的指引下,为构建我区“两大生态”建设任务贡献青春、智慧和力量。

2017年石景山区中小學生春季田徑運動會成功舉辦



本报讯4月21日、22日,2017年石景山区中小學生春季田徑運動會在石景山體育場成功舉辦。本屆運動會共有來自全區中小學的1500餘名學生參加了68項體育競賽。

經過激烈角逐,古二小、北大附小、京源學校小學部、北方工業大學附屬學校小學部、實驗小學、西黃村小學、教科院附校小學部、金二小、景山學校遠洋分校小學部、五里坨小學、外語實驗小學、海特花園小學獲得小學組團體總分前十二名。京源學校、北方工業大學附屬學校中學部、九中初中部、同文中學、實驗中學、高井中學、首師大附屬蘋果園中學分校、古城中學初中部獲得初中組團體前八名。北京九中、黃莊職業高中、首師大附屬蘋果園中學、首鋼礦業公司職工子弟學校獲得高中組團體前四名。古二小尚宇、京源學校劉夢洋、九中張大昆等老師獲得優秀教練員稱號。北大附小石景山學校孫丞書、北方工業大學附屬學校中學部周俊等8人次打破石景山區中小學生田徑運動會紀錄。

本屆運動會充分展示了學校體育工作的豐碩成果和全區中小學生蓬勃向上的精神風貌,促進了學生體能和體育技能的提高。文/芳芳 圖/胡文生

學習型城市建設成果展示與經驗交流活動圓滿落幕

本报讯(通讯员徐迎军)近日,石景山区举办学习型城市建设成果展示与经验交流活动。市教委职成处处长王东江,市建设学习型城市专家组成员,海淀、丰台等区相关单位领导,区建设学习型城区工作领导小组成员单位,各街道(鲁谷社区)相关领导出席本次活动。

与会领导和嘉宾共同观看了《完善终身学习体系,深入推进学习型石景山建设》专题片,现场观摩了区志愿者协会街道分会社团活动展示和区老年大学教学活动,并实地考察了八大处公园传

统文化基地和老山街道学习型社团、老年大学分校建设情况。

王东江充分肯定了近年来我区建设学习型城区取得的成绩,特别对“夕阳圆梦——老年大学”、“志愿飞翔——学习型社团”、“铸就基石——传统文化基地”三大品牌项目给予了高度评价,并对我区建设学习型城区工作提出“新、实、契、特”四点建议:一要勇于、敢于创“新”,多做创造性与探索性工作;二要扎根基层,做“实”工作,开展真正符合市民需求的学习教育活动;三要“契”合度高,内容、方法要契合工作本身,符合时代发展规

律;四要结合区域特点,创建“特色”品牌,树立榜样,发挥辐射引领作用。他希望我区进一步加大学习型的创建力度,整合职业教育、成人教育、社区教育资源,充分发挥各类学校优质教师带动作用,推进石景山高端、绿色、特色、国际化发展,早日创建成为市级学习型示范区。

据悉,石景山区在上世纪90年代,就开始对社区教育工作进行了探索和实践。2005年被评为北京市学习型城市建设先进区,2009年被教育部评为全国社区教育实验区,2015年被评为全国社

区教育示范区。多年来,区委、区政府始终把学习型城区建设放在重要位置。2016年,区委书记牛青山在石景山区第十二次代表大会上提出“进一步建设好高端绿色的发展生态,初步建成国家级绿色转型发展示范区”的区域发展目标,认真谋划教育事业发展。同时,石景山区将建设学习型城区工作纳入《十三五时期石景山区国民经济和社会发展规划纲要》中,并指出“全面提高市民素质,加强学习型城区建设,加强科普教育,倡导全民阅读,建设书香石景山”的任务目标。

我区教师对高三年级模拟考试质量进行分析

本报讯(通讯员周冬)石景山区高三年级第一次模拟考试和第二次模拟考试已经结束,为了做好数据分析,进一步优化教学策略,做好下一阶段备考工作,近日,石景山区教委组织召开了高三年级模拟考试质量分析会。区内所有高中学校校长、教学副校长和区教育分院高考学科相关教研员参加了会议。

会议作了高三模拟考试的整体质量分析报告,随后,各学科教

研员结合本学科模拟考试情况分别作了分析。教研员们充分利用这两次模拟考试数据,同时与上学期期末考试、去年同期模拟考试数据做对比分析,在数据分析中寻找教学中存在的问题,对下阶段的复习工作提出针对性的建议。本次区模拟考试的命题命制体现立德树人根本要求,关注传统文化,贴近课程和教学改革实际,关注社会热点,贴近社会实际、学生生活实际,体现学有所

用,试题注重综合、灵活的特色,增强开放性,突出体现考试的能力导向和核心素质的渗透。各学科从区域整体、各高中学校甚至各个班级等不同层面对考试数据做了深入分析,并对各学校提出了具体的指导建议。

会议提出,各学校要进一步对考试数据做全面分析,基于数据找准问题;把握好高考方向,领会相关文件精神;做到精准发力,抓住教学的增长点,对存在问题

要做具体分析指导;重视教研组建设,发挥团队力量;科学减压,注重效率。全区各校将对数据做好精准分析,有针对性;总结经验,同时找准问题,制定切实可行的措施,包括近期和长期的;抓落实,回归课堂,回归教材。

本次模拟考试质量分析会通过大数据分析,对各学校前一阶段的教学工作做了诊断,并为接下来在有限的备考时间里做好高效复习提出了具体的建议。